

融合发展协商共赢

渝中区第二届工会集体协商竞赛决赛举行



渝中区第二届工会集体协商竞赛决赛现场。

记者 娄艳辉 摄

本报讯 (记者 娄艳辉)8月21日,“融合发展·协商共赢”渝中区第二届工会集体协商竞赛决赛举行,从初赛脱颖而出的4支队伍同台竞技,在唇枪舌战中提高劳动关系协调能力。

竞赛现场,4支队伍两两一组,分别扮演企业方和职工方,围绕劳动报酬、工作时间、休息休假、劳动安全卫生、补充保障和福利、职业技能培训、女职工和未成年工特殊保护等议题,以协商案例数据、国家法律法规、调查研究结果为依据,平等协商,寻求双方利益的平衡点。通过激烈角逐,最终重庆仁品耳鼻喉医院夺得第一名,将代表我区参加重庆市集体协商竞赛。

参赛队员表示,比赛中通过对案例的分析,查询了解政策法律法规,协商过程的分析,企业方、职工方不同角色的扮演,多层次多角度对企业和职工方的协商共赢有了更深的理解。接下来,将在工作中运用好集体协商的技能,为企业的高质量发展作出更大贡献。

区总工会相关负责人表示,将以此次竞赛为契机,以赛促训,以训选才,努力培育一批能谈、善谈、会协商的工会干部和企业职工,传播“促进企业发展,维护职工权益”的中国特色集体协商工作理念,营造社会各界关心支持集体协商工作的良好氛围。

记录和谐社区邻里之情

区文化馆2023年社区生活手机摄影展开展

本报讯 (记者 黄清烟)和谐社区,幸福生活。8月16日,渝中区文化馆2023年社区生活手机摄影展暨第七届重庆市社区艺术节渝中区选拔赛系列活动之社区生活手机摄影展在化龙桥街道红岩村社区开展,一幅幅贴近群众、记录美好生活的照片一字排开,吸引了众多居民前来观看。

记者在现场看到,展出的照片虽不算多,但展览却办得很精致。所有作品均按照统一尺寸进行了放大加工,统一张贴在红色背景的落地展架上,十分便于观看。

“快来看,这张在大礼堂拍的照片好,小朋友们笑得可开心了,给人充满希望的感觉。”“这个老巷子离我家不远,好亲切,我下次也去拍一下。”居民们边看边点评,一起探究照片背后的故事,计划着找机会去拍同款照片。

据了解,本次摄影展以“和谐社区、幸福生活”为主题,旨在用手机镜头记录社区生活的生态之和、邻里之情、家庭之美、文化之乐。所有摄影作品均来自辖区居民,自征集活动启动以来,共收到作品近30件,最终评选出《耄耋情深》《时光隧道》等6幅优秀作品,并将参加全市集中展出。

扫码看
《渝中新闻》视频七夕甜蜜来袭
区婚姻登记服务中心洋溢“中式”浪漫

本报讯 (记者 娄艳辉)七夕,源自牛郎织女在农历七月初七鹊桥相会的传说,不少情侣会选择这个寓意爱的日子登记领证,图个好彩头。8月22日七夕节,区行政服务大厅婚姻登记服务中心为当天登记结婚的新人们推出喜结发礼、浪漫婚书、行执手礼、中式场景打卡等特色颁证服务为爱护航,让新人充分体验典雅喜庆的传统婚俗魅力,感知渝中的浪漫与温度。

头戴婚纱、手提喜糖、怀抱鲜花……一大早,区行政服务大厅婚姻登记服务中心人头攒动,笑容洋溢的准新人们就已排队等候领证了。

胡静和王川是一对相恋3年的恋人,为了能在七夕顺利领证,两人早就密切关注官方放号信息,凌晨定时设好闹钟排上号,并请现场录制视频见证人生中最幸福的时刻。“前几天我向她求婚成功了,就计划着在七夕这天领证,传统情人节对我们而言很有意义,为了这天我们也准备了很久,很开心!”新郎王川激动地分享着自己的喜悦。“两性联姻,一堂缔约;永结良缘,匹配同称……”在领证大厅内,特邀颁证师身着汉服、念出祝福,并邀请新人们签下浪漫婚书、共写百喜图、行执手礼、喜结发礼,沉浸式体验中式婚俗。

“为迎接登记高峰,区婚登处提前受理七夕节当天登记的电话预约、现场预约及网上预约服务,让新人们错峰登记,现场还采取了增设登记窗口、增配工作人员、延长工作时间等措施应对。”据区民政务服务中心负责人介绍,七夕当天推出的中式传统办证服务,引导新人尽情感受中式“浪漫”,弘扬中国传统婚俗文化,也让新人们树立起对婚姻和家庭的责任感。

扫码看
《渝中新闻》视频

打造“智慧大脑”精准刻画“市场群像”

我区一案例获“光华杯”千兆光网应用创新大赛西部大区赛西部片区一等奖



创新应用模式是“双千兆”城市建设的重要内容。近年来,区市场监管局依托庞大的市场资源基础,不断创新监管模式、提升智慧“指数”,积极推进千兆光网市场监管项目,为渝中“双千兆”城市建设注入“数智能量”。8月14日,第二届“光华杯”千兆光网应用创新大赛西部大区赛颁奖仪式上再次传来好消息:区市场监管局打造的渝中区食品药品安全监测追溯及公共服务信息化平台从西部地区190个优秀应用案例中脱颖而出,荣获2023年第二届“光华杯”千兆光网应用创新大赛西部大区赛西部片区一等奖。

“光华杯”是我国信息通信领域具有重要影响力的赛事活动,大赛以“千兆领航 光耀西部”为主题,致力于从聚焦西部地区经济社会发展和数字化转型的重点领域,挖掘出一批优秀的千兆光网创新解决方案和应用实践案例。此次获评西部片区一等奖的渝中区食品药品安全监测追溯及公共服务信息化平台,将被纳入工业和信息化部相关示范工程,推荐进入地方相关产业孵化器,并在全国范围内推广宣传。

据了解,渝中区食品药品安全监测追溯及公共服务信息化平台自2018年上线试运行,目前已迭代更新为“2.0版本”,真正实现了利用信息化手段监管市场的目标。该平台涵盖了一企一档、阳光餐饮、智慧农贸、智慧快

检、零售药店监管、网红景点、指挥调度、重大活动保障、党建宣传、生产企业管理十大模块。同时,为了让监管人员与被监管对象形成闭环的监管流程,平台还搭配了智慧监管APP以及零售企业监管、生产企业管理、党建宣传等小程序,切实将监管和服务的触角延伸至各个层面。

数据分析、智能监管是全时段、全链条的前提。为让监管“走在风险前面”,针对餐饮后厨、零售药店等无法做到全天候监管的问题,平台通过安装AI摄像头进行AI抓拍,实时掌握行为人一举一动,及时“筛查”不合规行为。通过智慧农贸以及前端设备相配合,平台实现了对商户行为及各类农副产品的溯源信息监管,并通过业务归集和同类合并,整合了以前需要重复录入的数据,减少了监管人员日常数据录入的工作量,在解决纸质数据录入慢、难保存、易丢失、不便查阅等实际问题的同时,进一步提高了监管工作效率。

除了“智慧大脑”,渝中区食品药品安全监测追溯及公共服务信息化平台还有“温暖底色”。通过全程监管、精准“画像”,平台能够及时发现和处理食品安全问题,进一步提高了监管精准性和实效性,并建设了手机端,为消费者开通用户举报通道,建立举报奖励制度,在产品溯源、食品质量、商品物价、市场

秩序等方面能够更好地维护消费者权益,进一步增强消费者的知情权和监管参与度。同时,依据平台强大的数据基础,区市场监管局进一步建立完善了生产、配送、销售、追溯等信息公开机制,持续提高社会对食品药品安全的信任度,在企业中弘扬正确的食品药品安全观念和行为准则,促进生产企业落实安全生产管理。

“平台建设总体遵循了数字重庆‘1361’的整体架构,同时以大数据、云计算、人工智能、物联网等技术为支撑,融合食品药品监管业务等需要,通过药店、餐饮、农贸市场等千兆光网采集监管对象的前端感知设备信息,实现高清视频回传和实时分析。”区市场监管局相关负责人介绍,平台整合了基础数据库和主体数据库,同时对接到数字重庆一体化数据资源平台,能够通过集约建设、统筹管理、充分应用,实现市局、跨部门、多场景数据资源的共享,促进监管效率明显提升,目前已成为市场监管领域的标杆示范项目之一,受到国家市场监管总局、市市场监管局好评。下一步,该局将依托前期数字化建设成果,进一步推进千兆光网等新型基础设施建设,积极探索更多业务模式创新、发展前景良好、具有鲜明示范意义的千兆光网业务应用,为渝中“双千兆”城市建设注入更多“数智能量”。

记者 李传芳



多措并举保障“城市美容师”身体健康



本报讯 (记者 娄艳辉)连晴高温,工作在大街小巷的“城市美容师”仍然坚守在岗位上。8月21日,记者从区城管局获悉,为保障环卫工人在高温天气下作业的身体健康,我区通过开放“劳动者港湾”、开展环卫工人错峰避暑行动,切实做好环卫工人后勤保障工作。

位于临江路71号的“劳动者港湾”,近日“人气”颇旺,每天中午12点到下午4点的高温时段,环卫工人都会陆续错峰前来吹凉风歇脚,喝喝水补充一下能量,身体不舒服还能领到免费的常用药物,8平方米的“劳动者港湾”虽小,但基本的设施设

备一应俱全。

“天气太热了,上完早上的保洁班,中午大家就可以轮流来这里休息乘凉,喝口水缓一下,还是很不错。”环卫工人符勤说。

据解放碑城市综合管理所相关负责人介绍,高温天气下,每天中午12点到下午4点都会安排环卫工人错峰休息,并灵活调整工作机制、合理安排工作时间,尽量避开高温时段的清扫保洁时间,按照“做两头,歇当中”的避高温举措,保障环卫工人的身体健康。

A P P
扫描关注重庆渝中
图文报道

记者 娄艳辉 摄

青羊区:四川省图书馆上新展

8月10日,由四川省图书馆(四川省古籍保护中心)、重庆图书馆(重庆市古籍保护中心)主办,中国国家图书馆(国家典籍博物馆)指导的《宝树繁花——巴蜀家谱文化展》正式开展。该展览分为“谱牒生辉”“巴风蜀韵”“皇族玉牒”“名人谱萃”“民族一家”“稀见姓氏”“祖堂家影”七个单元,以家谱类古籍实物展陈为主,辅以图片影像、多媒体互动姓氏墙等多种元素,多维度立体化呈现中华优秀传统文化和巴蜀家教风。

展览共展出古籍近90部、挂图6部,涵盖四川省图书馆、重庆图书馆、国家图书馆等单位收藏的重要家谱文献。同时也兼顾版本形式的多样性,刻本、活字本、铅印本、抄本等一一展现,

不仅让观众从家谱文献中感悟传统文化品格,也了解了家谱知识以及赓续传承的多种形态。

展览以“家”为切入点,以家谱古籍的展示以及背后的故事引入每一个单元,着力构建起展现家谱风采,传承家国情怀的展陈框架。

“谱牒生辉”以家谱知识普及为主,从家谱内容、堂号、世系图等版块串联起家谱知识小百科;“巴风蜀韵”以叙述巴蜀家谱特色、传承巴蜀家风为重点,展现“三苏”、杨慎等历史文化名人薪火相传的巴蜀家风教文化;“名人谱萃”则从区域走向全国,解读名人的生活背

景、家庭教育、价值追求等诸多史实的角度,生动诠释与国家民族命运紧密相连的家国情怀;“民族一家”以少数民族家谱为线索,展示各民族交往交流交融的历史,铸牢中华民族共同体意识;“皇族玉牒”“稀见姓氏”“祖堂家影”三个单元既而立于存世数量较少、文物文献价值较高的角度展示部分稀见家谱,也成为展览的一个重要补充。七个单元既有宏观叙事,也融入巴蜀地域特色,共同支撑起一场视野全面、叙事细腻的巴蜀家谱文化展。

据四川省图书馆(四川省古籍保护中心)相关工作人员介绍,四川省图

馆现收藏有民国及以前旧家谱近700部,3000余册,涉及16个省份的70多个姓氏;重庆图书馆现有民国及以前旧家谱131部,532册,涉及12个省份的52个姓氏。

该展览将持续到10月10日。

(来源:成都市青羊区融媒体中心)



巫溪县:实现线上“二手房交易与水电气联动过户”

8月14日,来自巫溪县柏杨街道的肖女士、严先生正在进行房屋过户时,得知可以通过线上流程同步过户水电气,当即表示愿意尝试。巫溪县不动产登记中心工作人员帮助其登录“重庆市政府”APP,填写各类信息,成功提交申请。

截至目前,水电气相关公司已全部完成入网注册,通过“重庆市政府”APP已成功办结首件“二手房交易与水电气

联动过户”。办事群众只需要登录“重庆市政府”APP,进入“服务专区”中的“一件事一次办”点击“二手房交易与水电气联动过户”进行办理。整个流程便捷高效,群众再也不用为了过户水电气线下来回跑,更加方便办事。

巫溪县不动产登记中心表示,接下

来,将大力宣传“二手房交易与水电气联动过户”,将这一便民举措落到实处,缩短群众办事时长。同时登记中心将继续努力,以群众需求为导向,让群众享受到更多便民举措,提高群众满意度。

(来源:巫溪县融媒体中心)

